

ATA N.º 07 – Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e Ciências, da Universidade Federal do Sul da Bahia (UFSB), Campus Sosígenes Costa, realizada em 06 de agosto de 2024.

1 Reunião ocorrida no dia 6 de agosto de 2024, às 14h00, metapresencialmente, na Sala de
2 Reuniões no Pavilhão Administrativo e na sala virtual CSC 01:
3 <https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/csc-1> **Dos membros da Congregação do Instituto de**
4 **Humanidades, Artes e Ciências do Campus Sosígenes Costa:** Francisco de Assis Nascimento
5 Júnior (Decano do IHAC-CSC), presidindo a reunião; Angela Maria Garcia (Coordenadora da
6 Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias); Cinara de
7 Araújo (Vice-Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Artes e suas Tecnologias -
8 LIAT); Marcos Vinicius Fernandes Calazans (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em
9 Educação para Equidade no Ensino de Matemática e Ciências - PPG-E³MC); Mário Marques
10 da Silva Júnior (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da Natureza e suas
11 Tecnologias - LICNT); Regina Maria da Costa Smith Maia (Coordenadora da Licenciatura
12 Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias); Sergio Barbosa de
13 Cerqueda (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias -
14 LILT); Ana Quesia Santos Bonfim (Representante discente). **Dos participantes convidados:**
15 Elaine Santos Dias (Servidora Docente), Lenir Silva Abreu (Servidora Docente), Gilmara dos
16 Santos Oliveira (Servidora Docente), Josenilson de Jesus Santos (Coordenador de Escolas de
17 Tempo Integral de Porto Seguro) e Edro de Aquino Tenório (Assessor da Secretaria Pedagógica
18 da Educação). **A. Informes Decanato: (i) Reunião DPA sobre estágios supervisionados.** O
19 Decano informou que foram convocadas pela Diretoria de Percursos Acadêmicos da Pró-
20 reitoria de Gestão Acadêmica (PROGEAC) para discutir a questão dos estágios supervisionados
21 nos Institutos de Humanidades, Artes e Ciências (IHAC) da Universidade Federal do Sul da
22 Bahia (UFSB). Foram apontados problemas de sobrecarga de carga horária de docentes devido
23 à oferta excessiva de estágios, com professores assumindo quatro ou cinco estágios no mesmo
24 semestre. Esses docentes estariam computando 650 horas de carga horária de trabalho apenas
25 no primeiro semestre de 2024. Diversos problemas surgiram nos IHACs do Campus Jorge

26 Amado (CJA) e do Campus Paulo Freire (CPF). O Decano informou que há um déficit de
27 professores na Licenciatura e comunicou que, em breve, haverá um novo redesenho do percurso
28 de estágios das Licenciaturas Interdisciplinares (LI's), o que implicará na revisão mais uma vez
29 dos Projetos Pedagógicos de Curso (PPCs); (ii) **convite para reunião no Centro Estadual de**
30 **Educação Profissional (CEEP) 02 de julho nesta quarta-feira 07 de agosto às 9h.** O Decano
31 informou que, recentemente, esteve junto com a Prof.^a Elaine Dias para dialogar com a equipe
32 gestora do Colégio Estadual 2 de Julho. O convite foi feito igualmente para o corpo docente do
33 IHAC CSC e conversar com os docentes do Colégio 2 de Julho, juntamente com a gestão do
34 CEEP. O Decano relatou que a equipe gestora do Colégio 2 de Julho tem planos de ação para
35 o segundo semestre e deseja alinhá-los com os planos do IHAC para o mesmo período. O
36 Decano destacou que há projetos de extensão, pesquisas e estágios que podem ser
37 implementados na escola. Informou ainda que estará presente amanhã às 9h, e que a presença
38 das professoras Elaine Dias e Luciana Ferreira da Silva já foi confirmada; (iii) **Educação**
39 **Tutorial (PET).** O Decano informou que as inscrições para o PET terminaram no domingo, e
40 que o professor Sérgio Eduardo Martins Pereira enviou um projeto no âmbito do respectivo
41 Edital; (iv) **Reunião coord. SNCT 2024.** O Decano informou que teve uma reunião com a
42 coordenação da SNCT 2024; foi dito que houve uma sobra da verba do ano passado. Pontuou
43 que o evento acontecerá nos três campus da UFSB no período de 19 a 25 de outubro de 2024 e
44 abrangerá o Congresso de Iniciação à Pesquisa, Criação e Inovação (CIPCI); (v) **Reunião com**
45 **a Reitoria (eventos no CSC).** O Decano informou que há uma queixa referente ao barulho
46 causado pelas montagens e desmontagens de eventos, devido à coincidência com o calendário
47 acadêmico. Ele esclareceu que os eventos que estão coincidentes com o calendário foram
48 contratados no início do ano, antes da greve, e foram replanejados para ocorrer durante o
49 período originalmente previsto para as férias. No entanto, a greve e a consequente renovação
50 do calendário afetaram esse planejamento, impossibilitando o cancelamento dos contratos, sob
51 pena de multa; (vi) **Reunião com a Reitoria (Campus Jequié).** O Decano informou que o
52 Governo Federal anunciou a abertura de um campus da universidade federal na cidade de Jequié
53 e que a UFSB iniciou as tratativas para assumir o ônus pela implantação desse *campus*. Além
54 disso, foi comunicado que, a título de contrapartida para cada Unidade Acadêmica da UFSB,

55 prevê-se a liberação de, códigos de vagas para o próximo ano. Pontuou que há a previsão de
56 que será uma unidade acadêmica com foco em tecnologia; (vi) O Decano informou que recebeu
57 o pedido para a constituição da Banca de Avaliação referente ao Processo de Promoção à Classe
58 de Professor Titular, do Prof. Marcos Eduardo Cordeiro Bernardes mencionou a possibilidade
59 de incluir esse assunto como ponto de pauta, mas ressaltou que será a primeira vez que o IHAC
60 lidará com essa situação. Portanto, convocará uma reunião extraordinária de pauta única para a
61 formação da banca para avaliação de promoção do Prof. Marcos Bernardes à classe titular.

62 **Informes das Coordenações: Pela Coordenação do Curso de Licenciatura em Linguagens**
63 **e suas Tecnologias (LILT).** Sergio Cerqueda procedeu aos seguintes informes: (i) Sérgio
64 Cerqueda informou à Congregação que já foram realizadas duas rodadas de conversa entre ele
65 e representantes de extensão dos Colegiados das Lis. Até o momento, participaram
66 representantes da Licenciatura em Linguagens e suas Tecnologias (LILT), da Licenciatura
67 Interdisciplinar em Ciências Humanas e Sociais e suas Tecnologias (LICHS), da Licenciatura
68 Interdisciplinar em Matemática em Computação e suas Tecnologias (LIMC), sendo que a
69 representante da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da Natureza (LICNT). Durante os
70 encontros, foram discutidos os desafios da curricularização da extensão nas licenciaturas e a
71 proposta de criação de um núcleo de extensão do IHAC-CSC. Para tanto, a pedido do grupo
72 participante, Sergio Cerqueda entrou em contato com o professor Celso Gayoso, pró-reitor em
73 exercício na Pró-reitoria de Extensão e Cultura (PROEX) no mês de julho de 2024, para dirimir
74 dúvidas sobre a política de extensão na Universidade. O representante da PROEX manifestou
75 estar sensível à criação de núcleos de extensão nas unidades, mas reconheceu a dificuldade
76 desse exercício, em virtude do pouco quantitativo de recursos humanos para levar adiante essa
77 realidade e agradeceu de antemão a iniciativa do IHAC-CSC. O grupo de representantes de
78 extensão, após discussão, entendeu ser importante a criação do núcleo de extensão do IHAC-
79 CSC. Contudo, solicitaram efetiva participação de todas as representações de extensão
80 designadas pelos Colegiados. Neste sentido, solicitaram a ágil designação da representação de
81 extensão da Licenciatura em Artes e suas Tecnologias (LIAT) para que a equipe completa possa
82 ser portariada pelo decanato do IHAC e inicie a elaboração do Regimento do Núcleo de
83 Extensão do IHAC-CSC. Caso contrário, o grupo irá aguardar até que está designação ocorra

84 porque não seria interessante iniciar os trabalhos com a ausência de um ou mais representantes
85 das LIs da Unidade. Cinara Araújo informou que a Prof.^a Luciana Ferreira da Silva manifestou
86 interesse em participar do Colegiado da LI Artes e, conseqüentemente, da representação em
87 extensão e que a Prof.^a Luciana Ferreira participará da próxima reunião do Colegiado LIArtes,
88 na quarta-feira, para oficializar sua entrada no Colegiado. Sérgio Cerqueda solicitou que, assim
89 que a professora oficializar sua entrada no Colegiado, seja enviado um e-mail ao Decano da
90 Unidade com o número do SIAPE da docente, para que o Decanato possa emitir a portaria da
91 comissão. Sérgio Cerqueda informou que, a partir desse momento, encerrará sua participação
92 nesse grupo de representantes. (ii) Sergio Cerqueda informou que recebeu um email da Pró
93 Reitoria de Extensão e Cultura (PROEX) informando que em breve o CSC receberá convite da
94 Prof.^a Milena Dórea, que enviou um email a todas as Coordenações de Colegiado com a
95 seguinte mensagem: "*Prezados/prezadas boa tarde. A partir do mês de julho, ocupo a Seção*
96 *de Apoio à Curricularização da Extensão na PROEX, função anteriormente exercida pela*
97 *professora Mara Agostini. Este setor esteve, até o momento, apoiando os cursos na inserção*
98 *da extensão no PPC, agora, uma nova etapa se inicia que é realizar um diagnóstico sobre como*
99 *essa inserção ocorre nos cursos - tirar dúvidas, verificar as dificuldades, coletar sugestões.*
100 *Assim, gostaria de convidá-los para uma reunião com objetivos de levantar as dificuldades do*
101 *curso na inserção curricular da extensão para fazer um diagnóstico; tirar dúvidas sobre o*
102 *processo de inserção curricular da extensão no curso e apresentar a câmara de extensão. Data:*
103 *15/08, quinta-feira; Horário: 14h (previsão de duração de 1h e limite até as 15:30). Local:*
104 *online. Link: <https://meet.google.com/wrz-ajwu-isx>. Não consegui ter a informação sobre a*
105 *comissão de extensão dos cursos, assim, solicito que as coordenações de curso enviem este e-*
106 *mail para as coordenações de extensão. O convite é, também, para os (as) coordenadores (as)*
107 *de extensão. Esperamos contar com a participação de vocês. Obrigada, Atenciosamente,*
108 *Milena Dórea de Almeida*". (iii) Sérgio Cerqueda informou que na reunião com o Prof. Celso
109 Gayoso, Pró-reitor em exercício da PROEX no mês de julho, foi informado à Coordenação da
110 LILT- CSC a realização da próxima edição do Giro PROEX, prevista para ocorrer nas primeiras
111 semanas do mês de setembro de 2024. (iv) Coordenação da LILT: A Coordenação do Colegiado
112 da LILT informou a realização, no dia 31 de agosto de 2024, da "I Jornada de Literaturas

113 Indígenas”. O evento contará com a realização de duas oficinas, a serem ministradas pelas
114 professoras Adriana Barbosa Pesca e Lúcia Tucuju. A programação prevista se apresenta no
115 seguinte formato: 10h - credenciamento; 10h15 - abertura; 10h30 - oficina com a curadora,
116 pesquisadora e professora da UFSB, originária do povo Pataxó, Adriana Barbosa Pesca (título:
117 “Quem não pode com a formiga, não assanha o formigueiro”); 12h - pausa para almoço, 13h30
118 - roda de conversa com os docentes Sérgio Barbosa de Cerqueda e Gabriela Rodella de Oliveira
119 e oficinas Adriana Barbosa Pesca e Lúcia Moraes Tucuju sobre autoria nas literaturas
120 indígenas (Brasil) e autóctones (Canadá) e sobre os desafios da formação/atuação docente à luz
121 da lei 11.645/08; 15h - coffee break (oferecido pelo Instituto de Humanidades, Artes e Ciências
122 do Campus Sosígenes Costa da Universidade Federal do Sul da Bahia); 15h30 - oficina com a
123 atriz, professora, contadora de histórias e especialista em literatura infantil e juvenil, originária
124 do povo *Kamarumã* (Amapá), Lúcia Moraes Tucuju; 17h - encerramento das atividades. A
125 previsão é de que o evento ocorra no Centro de Cultura de Porto Seguro, mas os organizadores
126 ainda aguardam a confirmação da solicitação de reserva do espaço, no âmbito da parceria entre
127 a Universidade e a Secretaria de Cultura do Estado da Bahia (SECULT). Caso a parceria não
128 se materialize, já está confirmada a possibilidade de uso dos espaços do Complexo Integrado
129 de Educação Básica, Profissional e Tecnológica de Porto Seguro (CIEB). (v) Sérgio Cerqueda
130 informou que ocorreu no dia 18 de julho de 2024, a “Projeto Arte da Palavra - Rede Sesc de
131 Leituras”, desenvolvido, nesta edição, no Campus Sosígenes Costa, em Porto Seguro (BA) com
132 a participação das escritoras Heleine Fernandes e Truduá Dorrico. Sérgio Cerqueda lamentou a
133 baixa adesão de participantes no evento, ocorrida por problemas de transporte e dificuldades de
134 deslocamento, mas considerou o encontro maravilhoso e verbalizou que a Coordenação da
135 LILT-CSC gostaria de agradecer publicamente a parceria do SESC Porto Seguro para a
136 materialização do encontro no CSC. **Pela Coordenação da Licenciatura Interdisciplinar em**
137 **Ciências da Natureza e suas Tecnologias - LICNT),** (i) Mário Marques informou que a
138 professora Lenir Silva Abreu enviou um e-mail ao Colegiado comunicando que sofreu um
139 acidente e precisou realizar uma cirurgia no pé. Em decorrência disso, ela ficará afastada por
140 aproximadamente seis semanas. Mário Marques informou que os componentes curriculares
141 ministrados pela professora Lenir Silva são *Políticas Públicas Educacionais*, oferecido às

142 segundas-feiras para uma turma de 36 alunos, e *Universidade e Sociedade* na modalidade
143 Formação Geral (FG) às terças-feiras para uma turma de 55 alunos. Angela Maria sugeriu
144 oferecer as reposições para as duas docentes ingressantes, as professoras Luciana Ferreira da
145 Silva e Cleidiane Nascimento dos Santos. **Pela Coordenação da Licenciatura**
146 **Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias**, Elaine Dias informou
147 que o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso será recomposto. Informe Coordenação de
148 Práticas: (i) Elaine Dias informou que o CIEB irá realizar a “Feira de Ciências,
149 Empreendedorismo Social e Inovação da Bahia” (FECIBA). A FECIBA inclui tanto uma feira
150 de ciências por escola quanto uma feira de ciências regional. Durante a última reunião com o
151 CIEB, realizada no Colégio dia 2 de julho, foi comunicado que a feira de ciências regional
152 ocorrerá no mês de outubro no Colégio 2 de julho. Na ocasião, foi solicitado apoio da
153 Congregação para, se possível, apresentar uma amostra semelhante à do pessoal de ciências. O
154 CIEB realizará a FECIBA, sua feira de ciências interna, no dia 22 de agosto para o turno integral
155 e nos dias 22 e 23 de agosto para o turno noturno. (ii) Elaine Dias informou que o novo vice-
156 diretor do CIEB é Pedro Fassarella (iii) Elaine Dias informou que a Escola 2 de Julho realizará
157 uma visita dos pais no dia 16 de agosto, nos turnos da manhã, tarde e noite. Ela sugeriu que
158 seria interessante a UFSB comparecer ao Centro de Inovação para a Educação Básica (CIEB)
159 para discutir a parceria, permitindo que os pais conheçam melhor essa colaboração. (iv) Elaine
160 Dias informou que enviou o banner das *Estações do Saber*, atividade prevista para ocorrer no
161 CIEB no período noturno dias 19, 20 e 21 de agosto; (v) Marcos Calazans, informou quando
162 reiniciar as aulas com o retorno de atividades. A decisão foi baseada, primeiramente, na
163 orientação dada pelo Prof. Leonardo Moraes e, em segundo lugar, pela coincidência com o
164 período de recesso escolar em Porto Seguro. Na última semana, as aulas foram iniciadas com
165 os módulos de *Planejamento*, ministrado por Regina Schmitt, *Matemática I*, ministrado por ele,
166 Marcos Calazans e Elaine Dias, e *Ciências I*, por Olívia Duarte e Jailson Novais. **Pela**
167 **Coordenação da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Humanas e suas Tecnologias**,
168 Ângela Maria procedeu aos seguintes informes: (i) informou que o edital para a representação
169 docente foi aberto, mas não houve nenhuma inscrição, e gostaria de incluir esse assunto como
170 ponto de pauta. Sergio Cerqueda informou que, em instituições mais antigas, adotava-se a

171 indicação provisória para o provimento desta representação do decano, ou seja, o servidor
172 público mais antigo da unidade, até que uma nova eleição fosse realizada, a fim de evitar que
173 essa representação permanecesse vaga. A Congregação decidiu tratar o assunto na pauta da
174 reunião; (ii) Angela Maria reiterou que o Prof. Sérgio Pereira apresentou uma proposta para o
175 PET e concorrerá internamente. Sérgio Cerqueda sugeriu que seja incluído como ponto de pauta
176 *ad referendum* para que a Congregação possa declarar publicamente seu apoio à submissão
177 realizada. Todos de acordo, pauta incluída. **Pela Representação Discente**, Ana Quezia Bomfim
178 informou que os estudantes estão enfrentando a falta de ônibus escolares e de transporte coletivo
179 à noite. Apesar de suas insistências junto às instâncias competentes, não tem conseguido
180 resolver a situação com os responsáveis em Porto Seguro e nem marcar reunião com os
181 responsáveis. Além disso, relatou problemas com o transporte em Eunápolis, e informou que
182 não há problemas com o transporte escolar de Santa Cruz Cabralia. Francisco de Assis solicitou
183 a inclusão de quatro pontos de pauta: “Eleição de Representação Docentes”, “Aprovação *ad*
184 *referendum* do PET”, “Transferência da professora Keila Mara do CFCHS para o IHAC”,
185 “Email recebido hoje da professora Lidiane Maria”. Inclusão de pautas aprovada por
186 unanimidade. **B. Aprovação de Ata: Ata 06/2024.** Submeteu-se a Ata N.º 06/2024 à
187 aprovação. Procedeu-se a votação. Registrou-se 6 votos a favor e 2 abstenções. Aprovada. O
188 Decano propôs a inversão de pauta: A pauta referente ao Projeto Escolas de Tempo Integral
189 (PETI) de Porto Seguro será tratada no ponto 02. Todos de acordo. **C. PAUTA. Pauta 01.**
190 **Requerimentos do estudante Lúcio Prudente Pereira: a) Requerimento para a Extensão**
191 **do Curso da LI (Apreciação do Colegiado); b) Requerimento para a oferta dos CC's:**
192 ***Bases Epistemológicas da Educação e Educação Inclusiva como CC's de férias;*** O Decano
193 Francisco de Assis apresentou os requerimentos do discente para a prorrogação do prazo para
194 concluir os componentes curriculares. O Coordenador Mário Marques informou que há
195 possibilidade de oferecer o CC *Bases Epistemológicas* nas férias. Após discussão, o Decano
196 propôs o seguinte encaminhamento: mediante disponibilidade docente e aprovação da
197 PROGEAC, será verificado a possibilidade de ofertar CCs no período de recesso/férias.
198 Procedeu-se à votação. Registrou-se 8 votos a favor. Encaminhamento aprovado. **Pauta 02.**
199 **Projeto Escolas de Tempo Integral (PETI) de Porto Seguro (Inversão de Pauta).** Josenilson

200 Santos, Coordenador de Escolas de Tempo Integral de Porto Seguro, informou a necessidade
201 de aumentar a amplitude acadêmica na educação infantil e sobre a implementação de um
202 Programa Experiencial. Edro Tenório, Assessor da Secretaria Pedagógica da Educação, relatou
203 que esse Programa Experiencial das Escolas em Tempo Integral necessita do apoio do Campus
204 Sosígenes Costa para continuidade, pois 80% dos inscritos para monitores (as) dos estudantes
205 são discentes da UF SB. Dado o interesse e a necessidade expressos pelos estudantes, surgiu a
206 proposta de estágios remunerados no valor da bolsa de R\$1.000,00 (mil reais), por 20 horas
207 trabalhadas para os discentes, com treinamento e supervisão pelos docentes do CSC. A
208 Representante Discente Ana Quezia e o Decano Francisco Assis informaram a necessidade de
209 transporte escolar para os estudantes do CSC. Josenilson Santos e Edro Tenório se
210 comprometeram com a resolução do problema do transporte escolar junto à Prefeitura
211 Municipal, oferecendo o apoio necessário. A proposta foi submetida à votação, sendo aprovada
212 por unanimidade. Encaminhamento: À Congregação do IHAC CSC cabe comprometer-se em
213 estabelecer uma parceria para auxiliar no planejamento das oficinas e no apoio aos estudantes.
214 Em contrapartida, a Prefeitura de Porto Seguro deverá comprometer-se a fornecer o transporte
215 necessário. **Pauta 03. Proposição de Titulação de Doutor *Honoris Causa* para o Mestre Pé**
216 **de Chumbo (Gidalto Pereira Dias).** O Decano informou que a pauta foi proposta pela Prof.^a
217 Pâmela Peregrino, Coordenadora do LIAT, que enviou o memorial para leitura prévia da
218 Congregação. O Decano submeteu à votação a proposta de encaminhar ao CONSUNI a
219 proposição de titularização do Mestre Pé de Chumbo, ressaltando que o fechamento da pauta
220 do Conselho Universitário será no dia seguinte à presente reunião. Aprovada por unanimidade.
221 [Neste momento, registra-se a saída da Prof.^a Cinara de Araujo da reunião]. **Pauta 04.**
222 **Solicitação de diárias - Profa. Lidyane Ferreira;** Item retirado de pauta. **Pauta 05. Perfil do**
223 **(s) professor (es) substituto (s) para contratação (2 vagas).** O Decano reforçou a necessidade
224 de contratação de professores substitutos das áreas de Matemática e de Língua Portuguesa /
225 Língua Inglesa. Propôs que o edital para seleção de professor substituto de Matemática seja
226 com Carga Horária (CH) de 20h. Sergio Cerqueda sugeriu contratar professores com CH de
227 40h. Marcos Calazans para Matemática propôs seleção para 2 vagas com CH 20h cada. O
228 Decano apresentou duas possibilidades quanto à seleção do professor substituto de Matemática:

229 1 vaga para matemática com CH 40h; ou, 2 vagas de professores com 20h cada. Submeteu-se
230 a votação, aprovada com 7 votos. Encaminhamento: Abrir vagas para dois professores
231 substitutos de Matemática com CH 20h, sendo que um tem que ter o perfil de computação.
232 Sergio Cerqueda apresentou o perfil para professores substitutos na LILT-CSC. Perfil: Vaga
233 para professor substituto 40h, Área de Conhecimento: Língua Portuguesa/Língua Inglesa.
234 Requisitos: Graduação em Letras/Língua Inglesa ou Letras/Língua Portuguesa-Língua Inglesa
235 (Dupla licenciatura). Da mesma maneira, o Decano apresentou duas possibilidades quanto à
236 seleção do professor substituto de Língua Portuguesa / Inglesa: 1 vaga para dupla licenciatura
237 Português/ Inglês, com CH 40h; ou, 2 vagas: uma para Língua Portuguesa, com 20h, e Língua
238 Inglesa, com 20h. Após discussão deliberou-se pelo seguinte encaminhamento: Solicitar à
239 PROGEPE processo seletivo para 4 vagas de professores substitutos, sendo 2 vagas para Área
240 da Matemática, com CH 20h cada; e 2 vagas para Línguas, sendo 1 vaga para Língua
241 Portuguesa, com CH 20h, e 1 vaga para Língua Inglesa, com CH 20h. Procedeu-se à votação.
242 Registrou-se 7 votos. Item aprovado. Retifica-se em tempo: o Decano recebeu orientação da
243 Pró-Reitoria de Gestão para Pessoas (PROGEPE) de que o processo seletivo para professor
244 substituto abrangeria somente vagas com CH de 40h. Dessa maneira, deliberou-se pelo seguinte
245 arranjo de vagas: 1 vaga para professor substituto de Matemática, com CH 40h, e 1 vaga para
246 professor substituto de Língua Portuguesa / Língua Inglesa (dupla licenciatura), com CH 40h.
247 **Pauta 06. Minuta da Resolução para pagamento de diárias e passagens (versão corrigida**
248 **para avaliação, já aprovada anteriormente).** O Decano informou que a minuta de resolução
249 já foi aprovada na reunião da Congregação, conforme registrado na ATA N.º 02-2024, em que
250 foram discutidas as alterações necessárias e destacou que as modificações sugeridas foram
251 realizadas e que a minuta será encaminhada para publicação. **Pauta 07. Minuta da Resolução**
252 **para pagamento de bolsas para discentes de graduação (para apreciação);** Retirado ponto
253 de pauta, remetido para próxima reunião. **Pauta 08. Minuta da Resolução dos IHAC's para**
254 **ser submetida ao CONSUNI.** O Decano informou que a questão foi discutida entre os três
255 decanos dos IHACs e propôs à Congregação que compartilhe o assunto com membros dos
256 colegiados para consulta, registro de sugestões e críticas e solicitou que a devolutiva seja
257 apresentada na próxima reunião, a fim de deliberar sobre o encaminhamento ao CONSUNI da

258 minuta de resolução que institui os IHAC's como centros de educação. Submeteu-se a votação,
259 item aprovado 7 votos. **Pauta 09. Participação do IHAC-CSC na Semana Nacional de**
260 **Ciência e Tecnologia (SNCT) 2024.** O Decano perguntou à Congregação se as LIs participarão
261 da da SNCT 2024. O evento será no dia 24 de outubro e 25 de outubro de 2024. Submeteu-se
262 a votação. Aprovada por unanimidade, com 7 votos. Decidiu-se que a Unidade participará da
263 SNCT. Gilmara Oliveira propôs a inserção de um conjunto de atividades relacionadas à cultura
264 umbandista como a visita a terreiros e apreciação culinária nos dias em que ocorrerá a SNCT.
265 Os membros debateram e decidiram que as propostas de atividades não serão elaboradas
266 conjuntamente pela Unidade, mas cada Colegiado ou cada docente interessado apresentará as
267 propostas individualmente e estas serão referendadas posteriormente pela Congregação. **10.**
268 **Eleição de Representação Docentes. (Pauta incluída).** O Decanato propôs à Congregação
269 consultar os docentes para verificar se alguém se disponibiliza a ser representante até que seja
270 realizada a próxima eleição de representantes docentes. Submeteu-se a votação. Aprovada por
271 unanimidade, com 7 votos. Encaminhamento: O Decanato fará uma consulta à PROGEPE para
272 saber qual é o docente mais antigo no serviço público com lotação do IHAC para que ocupe
273 provisoriamente esta representação junto à Congregação da Unidade. **11. Aprovação ad**
274 **referendum PET. (pauta incluída).** O Decano propôs à Congregação votar o projeto do
275 professor Sérgio Pereira enviado ao PET. A proposta foi submetida à votação e aprovada por
276 unanimidade, com 7 votos. **12. Remoção da Prof.^a Keila Mara do CFCHS para o IHAC.**
277 **(Pauta incluída).** Submeteu-se a votação, aprovada por unanimidade com 7 votos. **13. Email**
278 **enviado pela Prof.^a Lidyane Maria. (Pauta incluída).** Sérgio Cerqueda procedeu à leitura do
279 email enviado hoje (06/08) pela Prof.^a Lidyane Maria aos docentes do IHAC referente à
280 alteração de sua lotação (do IHAC CSC para CFCHS). Os presentes manifestaram tristeza sobre
281 o email recebido. Após discussão, o Decano decidiu consultar a Reitora para determinar como
282 lidar com a situação. Nada mais havendo a tratar, Francisco de Assis Nascimento Júnior
283 encerrou a reunião, da qual eu, Talita Dantas Félix Moreira lavrei a presente ata, que será lida
284 e assinada por todos. Aprovada em 01-10-2024.

Assinaturas:



Francisco de Assis Nascimento Júnior (Decano do IHAC-CSC);

Angela Maria Garcia (Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar Ciências Humanas e suas Tecnologias);

Marcos Vinicius Fernandes Calazans (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação para Equidade no Ensino de Matemática e Ciências - PPG-E³MC);

Mário Marques da Silva Júnior (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências da Natureza e suas Tecnologias - LICNT);

Regina Maria da Costa Smith Maia (Coordenadora da Licenciatura Interdisciplinar em Matemática e Computação e suas Tecnologias);

Sérgio Barbosa de Cerqueda (Coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Linguagens e suas Tecnologias - LILT).



Emitido em 06/08/2024

ATA Nº 826/2024 - SSEC - CSC (11.28)

(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)

(Assinado digitalmente em 17/10/2024 16:42)

ANGELA MARIA GARCIA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
CLICH-SC (11.10)
Matrícula: ###940#2

(Assinado digitalmente em 17/10/2024 13:11)

FRANCISCO DE ASSIS NASCIMENTO JUNIOR
DIRETOR - TITULAR
IHAC-SC (11.01.06.03)
Matrícula: ###859#8

(Assinado digitalmente em 18/10/2024 13:41)

MARCOS VINICIUS FERNANDES CALAZANS
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
EEEEMC (11.01.06.03.03)
Matrícula: ###335#1

(Assinado digitalmente em 22/10/2024 11:35)

MARIO MARQUES DA SILVA JUNIOR
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
CLICN-SC (11.07)
Matrícula: ###448#6

(Assinado digitalmente em 18/10/2024 14:57)

REGINA MARIA DA COSTA SMITH MAIA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
CLIMC-SC (11.16)
Matrícula: ###481#5

(Assinado digitalmente em 18/10/2024 13:54)

SERGIO BARBOSA DE CERQUEDA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
CLILC-SC (11.13)
Matrícula: ###677#4

Visualize o documento original em <https://sig.ufsb.edu.br/documentos/> informando seu número: 826, ano: 2024, tipo: ATA, data de emissão: 17/10/2024 e o código de verificação: 7d3a1bbe1e